



**В СВУБИТ ТЪРЖЕСТВЕНО БЯХА ВРЪЧЕНИ
ДИПЛОМИТЕ НА ЗАВЪРШИЛИТЕ БАКАЛАВЪРСКА
И МАГИСТЪРСКА
СТЕПЕН ПРЕЗ УЧЕБНАТА 2005/2006 г.**

Мумко Луканов

Студентите на Специализираното висше училище по библиотекознание и информационни технологии, облечени в тоги, заеха местата си по схемата, разположена на входа на зала *Тържествена* на Специализираното висше училище по библиотекознание и информационни технологии. Цветовата символика на тогите бе издържана така, както следва, по катедри: *Библиотекознание и библиография* – синьо; *„Книга и общество“* – жълто; *„Информационни технологии“* – червено.

Почетните гости заеха предвидените за тях централни места в първите редове. Председателят на тържествената академична церемония – студентът от I курс Иво Георгиев, член на Студентското научно общество на СВУБИТ, обяви началото на форума. Приветствие към присъстващите поднесе ректорът на СВУБИТ проф. Стоян Денчев.

Бяха представени почетните гости: акад. Петър Кендеров – председател на Висшата атестационна комисия при Министерския съвет; г-жа Елка Добрева – директор на Дирекция „Политика на висшето образование“ към Министерството на образованието и науката; г-жа Марияна Георгиева – директор на дирекция „Студенти, докторанти, специализанти“ към МОН; г-жа Патриция Георгиева – главен секретар на Националната агенция

за оценяване и акредитация; г-жа Росица Вълчева – главен експерт при НАОА; проф. Желязко Стоянов – председател на Комисията по акредитация на висшето училище; тук бяха и авторитетните наши учени проф. Валентин Станков – председател на СНС по Информационни технологии и наукознание при ВАК; проф. Димитър Христозов; проф. Иван Попов.

Тържеството започна с Академично посвещение. Със смисъла на ритуала аудиторията бе запозната от студентката Виолета Меродийска:

„В този особено тържествен момент, когато на нашите колеги ще бъдат връчени дипломите за завършване на бакалавърска и магистърска степен през учебната 2005/2006 г.; миг, бележец в съдбата на всеки един от тях качеството на академична зрялост, като знак на своеобразно академично кръщение за пътя в живота след придобитото висше образование – в изпълнение на моя колега Юлий Врайков ще прозвучат знаменитите думи-завещание към човечеството на архитекта на съвременната научно-културна парадигма на знанията проф. Алберт Айнщайн. Ще чуем фрагмент от „Основи на теорията на относителността“ на световноизвестния учен, променил с откритията си представите и за информационното моделиране – същината на образованието

СПЕЦИАЛИЗИРАНО ВИСШЕ УЧИЛИЩЕ
ПО БИБЛИОТЕКОЗНАНИЕ И
ИНФОРМАЦИОННИ ТЕХНОЛОГИИ

ТЪРЖЕСТВЕНА АКАДЕМИЧНА ЦЕРЕМОНИЯ
ПО СЛУЧАЙ ВРЪЧВАНЕТО НА ДИПЛОМИТЕ НА
СТУДЕНТИТЕ, ЗАВЪРШИЛИ БАКАЛАВЪРСКА И
МАГИСТЪРСКА СТЕПЕН ПРЕЗ УЧЕБНАТА 2005/2006 г.

АКАДЕМИЧНО ПОСВЕЩЕНИЕ

Зала „Тържествена“
22 декември 2006 г.
11⁰⁰ ч.

*„...науката се стреми да систематизира
нашите преживявания и да ги разположи в логи-
ческа система“*

„За прилагането на своя метод теоретикът в качеството на фундамент се нуждае от някои общи предположения, така наричаните принципи, изхождайки от които той може да изведе следствия. Неговата дейност, по този начин, се разбива на два етапа. Първо, на него му е необходимо да намери тези принципи, второ, да развива произтичащите от тези принципи следствия. За изпълнението на втората задача той основателно е въоръжен още от училището. Следователно, ако за някоя област, т.е. съвкупност от взаимозависимости, първата задача е решена, то следствията няма да заставят да са чакани. Съвършено от друг род е първата от появилите се задачи, т.е. установяването на принципите, можещи да служат за основа на дедукцията. Тук не съществува метод, който би могло да се научи и систематически да се прилага за достигането на целта.

Изследователят трябва, най-вероятно, да узнае от природата ясно формулираните общи принципи, отразяващи определени общи черти на съвкупността на множеството от експериментално установените факти.“

А. Айнщайн.

Основи на теория на относителността

Цит. на: Основи на теория на относителността (Fundamentals of the theory of the relativity) *съотв. по:* Айнщайн, А. Основы теории относительности. – Пб., 1923. – С. 7; Айнщайн, А. Физика и реалността – М., 1965. – С. 5–6.

и професиите, които получаваме под сводовете на нашето Училище.

Според проф. Алберт Айнщайн, подобно на ситуацията, в която се оказва всеки, който получава диплома за висше образование, не бива да се очакват, да са необходими в по-нататъшното му битие готови, отработени методи, които е възможно да бъдат научени, за да се прилагат само във възникващите ситуации; напротив: винаги ще остава необходимостта да се търсят, изследват, намират онези нови, от никого неназовани, хармонизиращи съзидателни принципи, които отразяват общите съответстващи черти на отделната личност и средата около нея – настояща и бъдеща, с която тя, личността, встъпва във взаимодействие“.

Финализирането на описания акт бе ознаменувано от звуците на специално подготвен за тържествена академична церемония музикален аранжирмент на „Моят път“ по мотиви на реформатора в музиката проф. Жюл Масне, в изпълнение на възпитаничката на Българската държавна консерватория и преподавател по цигулка, озвучавала с виртуозните си изпълнения най-престижните сцени на България и света – Румяна-Мария Лиркова.

От името на студентите Юлий Врайков връчи текста на Академичното посвещение на Ректора на СВУБИТ за съхранение на вечни времена. Свистъкът с текста бе прикрепен с българския национален триколюр.

Тържественото академично слово на проф. Стоян Денчев беше съсредоточено върху смисъла на знанието на младите хора за усъвършенстване на обществото, което се изгражда с труд и усилие броени мигове преди влизането на България в Европейския съюз.

Преподавателят от СВУБИТ гл. ас. Петър Петров обяви дипломантите, които заставаха в центъра на залата да получат своята диплома от ръцете на г-н Ректора. В Академичната церемония взеха участие и служителите от Учебен отдел.

Започнала с химна на Република България, тържествената академична церемония по случай връчването на дипломите на студентите, завършили бакалавърска и магистърска степен през учебната 2005/2006 г. на СВУБИТ, приключи под звуците на химна на Обединена Европа – „Ода на радостта“.

